

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:	Vidéken:
1 óra: 60 f.	1 óra: 1 K --
1 évre: 1 K 80	3 " --
1 évre: 3 " 00	6 " --
1 évre: 7 " 20	12 " --

Laptulajdonos: **Hálnék Béla.**
 Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 9 órakor.
 Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
 Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatali érseklő minden közlemény és előfizetési díj.
 Egyes számok kaphatók a főhívtársaságban.

Szobrot Zichy Nándornak!

A lavina megindult. Magyarország katolikuskai jól érzik, hogy az a Zichy Nándor gróf, aki évtizedeken keresztül hit-hűségével, fenkölt gondolkozásával, Egyházunk minden ügyének nagyszerű szolgálatával valamennyiünk fölött állott s valamennyiünknekapuspököknek és papoknak úgy mint a világiaknak egyaránt föl kellett rája tekintenünk.

Zichy Nándor nem lehet a múlté. Az ő egyéniségének köztünk kell maradnia. A szellemen világitani fog nekünk, de nem kell őt becsülnünk szál is, hogy érbe öntjük az ő ő tiszteletreméltó alakját s az ország szívébe hazánk nagyjainak sorában kell őt látnunk.

A Fejérmegyei Napló szerkesztőségét oly viszony fűzi Zichy Nándor grófhhoz, mint a fiút az édesatyához.

És mi hálás fiak akarunk lenni. Csatlakozni akarunk ahhoz a mozgalomhoz, amely Budapesten megindult mindenkit magához vonzó útján.

A gyűjtést lapunk útján nyugtázní fogjuk.

Az első adakozók a következők voltak:

Klauz György dr. kanonok	50 k.
Vass József dr.	10 k.
Csucs István	10 k.
Bilkei Ferenc	10 k.
Dornis István	5 k.
Györgyi János	5 k.
Hálnék Béla	5 k.

Az új városház építésének története.

Irtá: Saára Gyula dr. polgármester.

II.

Dr. Major Ferenc városunk érdemekben gazdag, agilis t. főorvosa, aki minden szépért és hasznosért rajongani tudott, nem tudott belenyugodni az új városház építése ügyének mintegy mesterséges elallatásába, miért is 1892 évi december hó 21-én a városi közgyűléshez indítványt adott be egy modern új városház: építése tárgyában.

Ezen beadványában tisztí főorvosi állásából folyó kötelességeként jelezte, hogy reá mutasson azon viszás és türethetetlen állapotokra, melyek a városház hivatalos helyiségeinél szembe-tűnőleg követelik a gyökeres orvoslást.

Reá mutatót arra, hogy a főkapitányi hivatalnál bizonyos elfásultság kell ahhoz, hogy a szük folyosón tömörült csövesélők között tisztességes ember a főkapitány hivatalos helyiségebe beléphessen és erélyes hangon követelje, hogy amennyiben ezen türethetetlen ázsiai állapotokon segítő nem lesz, magát a rendőrséget kell orvosrendőrileg ezen helyiségekből kilakoltatni.

Kimutatta, hogy a községi bíróság előtt a szük folyosón a város polgárai didereget várják az igazságot. A jegyzői hivatal egy szobából álló szük térfogatu helyiségben hárman kénytelenek dolgozni. A levéltár, a nagy iroda, a számvevőszoba, a pénztár, de maga a közgyűlési terem is, mely a nagyobbszámúban megjelenő bizottsági tagokat már nem képes befogadni, olyanok, melyek sehogysem alkalmasak arra, hogy a tisztviselőkhöz a munkakedvet fokozzák, de nagyon is alkalmasak arra, hogy a tisztviselői kar munkacerejét megbénítsák, egészségüket aláássák és őket idegessé tőve, arra kényszerítsék, hogy ezen egészségtelen hivatalos helyiségekből mielőbb szabadulni és otthonukba menekülni igyekezzenek.

Felvetette a kérdést: ki vonhatja kétségbe, hogy a munkaképesség, értelmi tisztaság és

könnyű felfogás hatványozva nyilvánul meg az egészséges, tágas, világos, újból felszerelt helyiségben.

Mindezekből pedig levonta a következtetést, hogyha a tisztikartól fáradhatlan munkásságot kíván a Bierbauer és Obermayer házak és az ezek lebontásával nyerdendő területen, a városház-köz és a régi városháza területén emeltessék egy kétemeletes, a kor igényeinek megfelelő modern épület. Ezáltal a főtemplomhoz vezető szük utca a kívánt kiszélesítést megkapja. A földszintes helyiségekben pedig boltok helyeztessenek el, mi által remélhető lenne, hogy az építkezéshez felveendő tőkének törlesztését összegyűjtésben megkönnyülne.

Dr. Major Ferenc már ekkor indítványozta, hogy vétessenek meg a Bierbauer és Obermayer házak és az ezek lebontásával nyerdendő területen, a városház-köz és a régi városháza területén emeltessék egy kétemeletes, a kor igényeinek megfelelő modern épület. Ezáltal a főtemplomhoz vezető szük utca a kívánt kiszélesítést megkapja. A földszintes helyiségekben pedig boltok helyeztessenek el, mi által remélhető lenne, hogy az építkezéshez felveendő tőkének törlesztését összegyűjtésben megkönnyülne.

Ezen indítványt a városi törvényhatósági bizottság 1892 évi december 29-iki közgyűlésen tárgyalta, és felkérte Rózsa Ferenc építész, városi biz. tagot, hogy a városház kibővítése és átalakítására az általa már régebben beígért tervet és költségvetést mielőbb terjessze be a közgyűlés, hogy a beadandó terv és költségvetés, valamint dr. Major Ferenc indítványa is adassék ki a városház építésére már előbb kiküldött bizottságnak, hogy azokat tegey tanácskozás tárgyává és megállapodásait jelentse be.

A városházépítő bizottság 1893 évi február hó 17-én tárgyalás alá is vette Rózsa Ferenc építésznek a városház kibővítése illetve újraképítésére vonatkozólag beadott tervezetét és, dr. Major Ferenc főorvosnak az új városház építése tárgyában beadott indítványát.

A bizottság azonban első sorban ismételve azon javaslattal foglalkozott, vajjon nem lehetne-e a meglevő régi városház épületét akként átalakítani, hogy a kapu az épület közepére helyeztessék és a kapubéjára folytatásaként a telek keleti oldalára egy szárnyépület emeltessék.

Ezen javaslatra a bizottság véleménye az volt, hogy az ék-ként való megoldás teljesen elhibázott intézkedés lenne. Ezen tervet el is ejtette, mert a kérdéses szárnyépülettel oly kevés helyiség állt volna rendelkezésre, hogy az a már leggetöbb szükségletet sem lett volna képes kielégíteni. Ugyanis a városház telke a főtemplom felé jelentősen emelkedik, tehát a szárnyépület földszintjét bele kellene a földbe építeni. A földszinti helyiségek nagy része már csak fél ablakokkal lett volna ellátva. Azonkívül az utca is keskeny, tehát a földszinti helyiségeket hivatalok elhelyezésére egyáltalán nem lehetne használni.

De nem fogadta el ezen javaslatot a városházépítőbizottság azért sem, mert időnk multával, ha városház előbbi részét is átalakítani, az építkezés ezen szárnyépületéhez kéne igazítani, ez pedig igen megnéhezene a kivétel, illetve a további építkezést, vagy pedig az újból épített szárnyépületet is le kellene bontani, miáltal a pótlépitkezés teljesen kárba veszne.

Másodszorban bírálta alá vette az építő bizottság dr. Major Ferenc főorvos indítványát. A bizottság ezen indítvánnyal szemben elismerte, hogy ez által a város szépmészeti értékei sokat nyernének, mivel a kérdéses épületek bevonásával kibővített telken egy díszes, monumentális épület lehetne emelni, de ezt a tervet a mi viszonyaink mellett kivilhetetlennek jelezte.

Ugyanis a bizottság véleménye szerint a Bierbauer és Obermayer-féle házak megvételé közzel 50000 forinttal emelné a kiadást, és ezen házaknak akár szabadkézűből akár kisajátítás útján való megszerzése igen megnéhezene az eljárást.

De nem találta elfogadhatónak a bizottság azt az eszmét sem, hogy a városházban boltok helyeztessenek el, mivel a boltok biztos jövedelmi forrásnak nem tekinthetők, mert azok jövedelmezősége és keresettsége a ke-

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
 OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Fél női fehér glacé bőr cipők 5 kor.-tól
Fél női valódi lac cipők 7 koronától
Báli cipő különlegességek urak és hölgyeknek,
Oroszlán védjeggyű frac ingek galérok,
kézlelők.
Hamerli pécsi magas és rövidszáru
bőr keztük.

Báli keztük és harisnyák.
Báli mellények, nyakkendők, farsangi
diszkek, illatok.
Knazovitzky divatruháza
Székesfehérvár.

Az emeleti helyiségben nagy
menységű férfi, női, gyermek
bőr és gummi cipők mélyen
a beszerzési áron alul áru-
sittatnak ki.

reskedelem emelkedésével kapcsolatos, már pedig városunkban a kereskedelem határozottan hanyatlásnak indult és ezáltal a boltok jövedelmezősége is alább szállt.

Nem tartotta célszerűnek a bizottság az új városházában a boltok elhelyezését még azért sem, mivel a boltok mindegyike rendszerint pincével és külön raktárral ellátandók, mi az építkezést költségesebbé tenné, a kivitel pedig felette megnehezítené.

De kifogásolta az építő bizottság a boltok elhelyezését azért is, mert a városház börtöneiben foglyok vannak elhelyezve, az tehát a közbiztonságot veszélyeztetné, ha oda idegenek is bejárnának.

Végül pedig a boltok elhelyezésénél nem látta célszerűnek, hogy nagyobb szabású boltok nyitásával ne csináljon konkurenciát a háztulajdonosoknak. Hogy mennyire reácafolt a lefolyt 18 év tapasztalata a városházépítő bizottság ezen felfogására, azt majd később alkalom lesz bővebben kifejtteni.

Harpadsorban bírálta alá vette a bizottság a Rózsá Ferenc-féle tervet, mely szerint a mostani városház telkére mind a négy oldala beépítésével egy 2 emeletes épület tervezettnék mintegy 120.000 forint építési költség keretében.

Ezen tervre kimondotta a bizottság, hogy az ami viszonyaink mellett legcélszerűbb lenne, mert az mind külsőleg díszitné a várost, mind belsőleg elég helyiséget nyújtana a hivatalok elhelyezésére, úgy hogy még néhány helyiség feleslegben is maradna, kiadás tekintetében pedig sokkal olcsóbb lenne, mint a nagyobb terv. Ezekből folyólag tehát a Rózsá-féle terv elfogadását ajánlotta.

Míthogy azonban ezen Rózsá-féle tervben hiányosnak tudta, hogy a hivatalok nincsenek célszerűen elhelyezve, azért elrendelte, hogy a polgármester ez irányban szakértőket hallgasson meg, a hivatalok elhelyezésére programot dolgoztasson ki és az ekként módosított tervet újlag mutassa be.

Majd egy évig pihent városház építési ügye, míg végre 1894 évi január 17-én újabb lépés történt. Ugyanis a polgármester a városház építő bizottság 1893 évi február 17-én tartott üléséről felvett jegyzőkönyvet, az összes tervekkel együtt kiadta a főmérnöknek azzal, hogy a Rózsá-féle terv hiányaira vonatkozó észrevételért esetleg a városházépítésre vonatkozó saját tervét is készítse el.

(Folytatás következik.)

Gyilkolt a mostoha.

Bujdosik a gyilkos.

Szilveszter estéjén egy bestiális ember agyonszurta a vele vadházasságban élő asszonynak legényfiát, mert a szerencsétlen fiu nem tűrte, hogy a részeges, házsártos mostoha üsse-verte az anyját. Az alkohol, az erkölcsstelen, romlott élet adták kezébe a kést a gyilkosnak, aki a nyomozás adatai szerint már régebben készült gonosz szándékának végrehajtására. Az eset részletei a következők:

Ifj. Vitáris Sándor 40 éves sertéskupec Szárca-utca 14 szám alatti lakos vadházasságban él Szenté Jánosnéval. Vitáris részeges, házsártos ember, neve csak egy betűvel különbözik a hirhedt bihari harancia nevével, de erkölcsét érkeke talán még azénál is rosszabb. Az asszonynak első házasságából volt egy gyermeke, a 20 éves Szenté Jenő szababattyáni kovácssegéd, akiről mindazok akik ismerték úgy nyilatkoznak, hogy igen józan derék fiatalember volt. A fiu szombaton este hajazott, hogy az ünnepeket anyjával együtt töltse. Este mikor a vacsorához ültek, Vitáris szokásszerint megint részeg volt és házsártoskodott. Az ételeket ledobálta az asztalról, tört zúzott és nekiment vadházastársának, hogy megveri. Az anyját nagyonszerető fiu ekkor felugrott és közbevetette magát. Dulakodás közben föld-

hözvágta Vitárist s csak anyja kérére engedte megint felállni. Ez lett aztán a veszte. A felszabadult ember előrántotta biciskáját s mint a vérengző fenevad neki ugrott Szenté Jenőnek és a bicska pengéjét markolatig beledöfte a szerencsétlen fiatal ember jobb halántékába.

A gyilkos szúrás után Szenté Jenő összeesett, a gyilkos pedig kifutott a szobából és elmenekült, úgyhogy még most sem került meg. A gyorsan előhívott dr. Mészöly József bekötözte a fiu veszedelmes sebéit, de az életnek már nem menthette meg. Szenté Jenő új estéjén egy napi kilődás után meghalt.

A rendőrséget csak a halál bekövetkezése után értesítették a mentők. Hübner Imre nyomozó biztos a helyszínére ment és bevezette a nyomozást. Hogy a gyilkosság szándékos volt azt igazolja az a körülmény, hogy Vitáris, aki ajacsony ember gásgadott, hogy elérje a szép szál fiu halántékát; de megkülönböztetően is már régebben hangoztatta, hogy elválasztja majd a fiut az anyjától, csak alkalom legyen rá.

A nyomozást vezető Simon Sándor tb. rendőrőrkapitány széleskörű intézkedéseket tett a gyilkos elfogatása iránt.

A szerencsétlen fiu hulláját a törvényszéki orvosok f. hó 2-án d. u. 3 órakor felboncolták.

Szerelmi dráma.

Levitriolozta a kedvesét.

Szombaton este, — lapunk zárta után — vitriolos szerelmi dráma játszódott le a Basa-utcában.

Bogonovics Illés 24 éves zarábi illetőségű kefekötősegéd, aki legutóbb Türk József helybeli kefegyártónál volt alkalmazásban, már régebbi idő óta együtt élt Szabadkán és Szegeden Molnár Ágnes 24 éves cse-

lédeánnyal. Mikor Bogonovics Székesfehérvárra jött, a leány is eljött vele s a Várkapu-utca 2 sz. a állott szolgálatba. Az idő változásával a viszonyok is változnak s így a kefekötő legény érzelmei is változtak. Elhídegült Ágnes iránt s mint mondják, egy másik leánnyal akart igazi házasságra lépni.

Ágnes meghallotta hitlenné vált kedvese szándékát és elhatározta, hogy nem hagyja annyiban a dolgot, hanem boszut áll. Szombaton este elment a Bástyautcába s a 2. számú ház körül leselkedett, míg Bogonovics kijön onnan, hogy munka után

hazamenjen. Az elkeseredett leány egy félliteres üveget rejtgetett köténye alatt. Az üvegben a legerősebb maró mérge: vitriol volt. Nemsokára a leány kijött a kapun s a leány odaugrott hozzá és a helyzetnek megfelelő szavak kíséretében előrántotta a vitriolos üveget és végrehajtotta boszuját. Leöntözte a legényt, de közben őre is fecsent a maró folyadékból.

A leány is a leány is jajgatni kezdtek szörnyű fájdalomukban Az emberek összefutottak és mentőket hívtak, akik mindakettőt kivitték a Szent György kórházba. A legényt a karján, arcán, nyakán, fülén borzalmasan összegegette a folyadék, a leány a kezefejein és az arcán szenvedett súlyosabb égési sebeket. A leány ellen megindították a bűnügyi eljárást.

Megostromolt ház.

Móri csendélet.

Pollmann István 20 éves móri legény megverte Klotz Ferenc 16 éves suhancot. A legényke ezért boszut forralt és midőn csütötkön délután az utlakit utcán Pollmannnal találkozott, minden szó nélkül felragadott egy követ és azzal úgy vágta arcon Pollmann, hogy azt nyomban elborította a vér. Pollman arcáról lemosván a vért, az esetről értesítette barátait, akik azonnal a megtorláshoz fogtak. Nyomban utra kerekedtek, számszerint 18-an és Klotz lakására mentek. Az egyik ásóval, a másik vaslapáttal, a többiek pedig követekkel fölfegyverkezve behatoltak Klotzék udvarára és ott megkezdtek az ostromot.

A házban a keresett Klotz Ferencen kívül odahaza volt János bátyja és Mária nevé nénie. A legények harcokéértára Klotzék bezárták az ajtókat, de a legények betörték azokat és bezúzták az összes ablakokat. Szerencsére a legkritikusabb pillanatban valaki elküldte magát: „Jönnek a zsandárok!” Erre a legények nyaldó nélkül eliramodtak, az ágy alá és kályha mögé elbújt házbellek pedig megszabadultak kinos helyzetüktől és az esetről jelentést tettek a csendőröknek, akik a támadó legények kilétét csakhamar kinyomozták. Klotzék kára 73 kor. 20 fillér. Valamennyi legényt följelentették a székesfehérvári kir. ügyészségnek.

HIREK.

Naptár.

Jan. 3. Szerda.
R. Katk.: Genováva.
Prot.: Genováva.
Gör. kel.: Julianna.
Zsidó: —
Nap kel.: 7 ó. 27. nyugszik 5 ó.
Hold kel.: 5. 38. nyugszik d. e. 8 ó. 6.
Időjelzés: Enyhébb, több helyen csapadék.

— Személyi hir. Balassa Sándor főjegyző, aki — mint megirtuk — nemrégiben operáción esett keresztül, 6 heti távollét után, betegségéből felgyógyulva f. hó 2-án elfoglalta hivatalát.

— A nápkadémiá új napján Dr. Vass József, a pesti szt. Imre kollégium igazgatója tartott előadást, melyben az öntudatos tettekben nyilvánuló ker. életről beszélt, azon világos, meggyőző ékesszólással, mellyel már rég meghódította a fehérvári keresztény népet. Manger Emil remek mimikával előadott monologia viharos kacagásba ejtette a közönséget. Végül a „Házasság politikája“ vigjátékkal kedves mulatságot nyújtottak Kovács Terus, Pillér Annus, Illy József, Oszvald Ferenc, Böhm Ános.

— Eljegyzés. Fröschl István szabómester eljegyezte Halvaksz Mariakát, Halvaksz József hentesmester bájos leányát.

— A felsővárosi kath. kör. és népszövetség új napján délután 4 órakor tartotta karácsonyi színjátékát. Az összes szereplők kifogástalanul megállottak helyüket, sőt egyik-másik valósággal felfeltűnt ügyes játékával. Fekete József ének számai szinte lázba hozták a nagyszámú közönséget. Gyönyörű bari-ton hangja, kellemes éneke ritkaság számba megy. Háromkirályok ün-nepén szintén lesz színjáték.

— Az új árvaház. Lapunk leg-utóbbi számába egy meglepő sajtóhiba került bele. Az új árvaházhoz helyett árvaházat szedett a nyomdász s azt olvastuk, hogy az új árvaházata katonai kórház mellett fogják föl-
Levágandó!

A

Fejérmegyei Napló

1912. év husvétjára

nagyszámú és igen értékes nyeresémi tárgyakból sorsolást rendez.

Mindenki egy-egy sorsjegyhez juthat.

I. 30 ilyen szelvényért. (tes-sék ezt a szelvényt levágni és a szerkesztőségben — Szent István tér 1. — beváltani.)

II. ha a Fejérmegyei Naplónak 5 új előfizetőt szerez és azoknak legalább egy hónapig előfizetési díját beszedi.

Levágandó!

építeni — holott a közgyűlés a katonák mellé a járványkórházat akarja építtetni. Érdekes, hogy a rossz szedést még a korrekter sem vette észre. Fehérvárott anynyi új intézmény vajdiki mostanában: városház, arvház, ag-intézet, járványkórház, vízve-zeték, kövezés, csatornázás stb. hogy valóban nem csodálatos, ha egy kis szórakozottság ilyen tévedést szül. Érdekes azonban, hogy hányan megbotránkoztak a tévedésen! A ki azt hinné, hogy a közgyűlés' rovat elolvasása csak a komoly bácsik tanulmánya szokott lenni, az nagyon meglelt volna lepeve azon a méh kashoz hasonló felzúduláshoz, a mely lapunk női olvasói köré-ben észlelhető volt. Mint a mé-hecskéék zúgtak, mérgelődtek, vágták, szúrták a tisztelt közgyű-lést, hogy egy ily világra szóló botrányt rögtönzött. Rögtön utána is telték a szokásos lesújtó kritikák: Ilyesmí is csak a mi ó-városunkban, Fehérvárottörtén-hetik meg.

Mi pedig a kíváncsiság két na-pi koplálása után szívesen talál-juk fel a régi, de újjal fölgarni-rozott hírt, hogy az új árvaház helyét a közgyűlés a Jézus Szive temploma mellett jelöltó ki s eb-ben az ügyben még ehéten, pénte-ken egy nagy értekezlet fog ta-nácskozni: az árvaház igazgató tanácsa és az aggitézet bizot-sága. Saára Gyula polgármester ugyanis a töle kitélő minden eskö-zettel siettetni akarja ezt a min-denképpen megérett ügyet. Az értekezletre meghívja Bory Jenő és Fábiny Gáspár építészeket is, a kiknek együttes szép ter-vezete eddig is teljesen megnyer-te a bizottságok tetszését. Való-szinüleg tartjuk, hogy határoza-tot hoznak az új aggitézet föl-építésére, hogy annak helyére az új árvaház épülhessen, a régi árvaház pedig minél előbb át lehessen alakítani az új polgá-ri iskola céljaira.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazok-nak, kik felejtethetett jó anyánk és nagyanyánk, öz. Tóth Ferencné temetésén részvétükkel fájdalom-munkat enyhíteni szivesek voltak, ezuton mond köszönetet a *gyászoló család*.

— Ülések a városnál. Január 5-én az új árvaház építbizottsága d. u. 3 órakor ülést tart. F. hó 10-én d. e. 10 órakor közigazgatási bizottsági ülés lesz a városnál.

Telefon 277 sz. **Értesítés.** Telefon 277 sz.

Tisztelettel értesitem igen tisztelt vevőimet és ismerőseimet, hogy tűzifa és kőszén raktáromhoz a közönség kényelmére a telefont is bevezettem, úgy hogy, most minden fáradság nélkül a rendelésüket megte-hetik, ugyszintén megrendelés után azonnal meg is kapják. Üzletem 5 évi fennállása bizo-tositék, hogy a kiszolgálás pontos és szolid olcsó árak mellett eszközöltetik. Becsés ren-deléseiket továbbra is kérve, maradtam illés tisztelettel. STÁRK SAMU, tűzifa és szén kereskedő.

Raktár a Teherpályaudvaron, lakás Széchenyi-utca 24 sz.

— Szurkálás. Vukovics Mihály helybéli lakosnak sárpentelei dí-lóban pálinkafőzdéje van s ide beállított újév délután Nyakas Gyula kiskeszi 29 éves éves kő-müveslegény sgorombán pálin-kát kért. Vukovics a házártsos embert nem szolgálta ki, hanem

kituszkolta a házúból. A kido-bott kőműveslegény az ajtóban visszafordult és törös botjával hasbaszurta Vukovicsot, aztán elmenekült. Ács György, Kö-szegi József és Juhas István üldözöbe vették a menekülő kő-müveslegényt és rövid hajsza után elfogták és bekísérték a rendőrségre, ahol kihallgatása után letartóztaták. Mentségül azt hozta fel, hogy önvédelemből használta a törősbotot. A rendőr-séggel dr. Bierbauer Viktor tisz-tiforvos kiszállt Vukovicshoz, akinek sebeit ekkorra már dr. Falvay Jenő orvos bekötözte. A megszárt ember állapota sü-lyos.

— Tűz. Újév napján este 9 óra-kor tűz volt a Kern János Sar-ló-utca 33 szám alatti házában. A fűskamra gyuladt ki a hűsfűstől. A tüzoltóknek már alig akadt dol-guk. A kár jelentéktelen.

Ön okosan teszi, ha hozzá-szoktatja családtagjait, hogy ru-haszöveteiket és posztókat csak Rudbányai posztó kereskedésé-ben szerezzék be.

Telefon 278 sz. **Értesítés.** Telefon 278 sz.

Van szerencsém tisztelettel értesíteni a n. é. közönséget, hogy mai napól kezdve a telefont üzletembe bevezettem és így mó-domban áll a vevőimet azonnal kiszolgálni. Általában raktáron tartok mindenféle öf-fakat, trifalit, porosz- és kovácszenet, i. porosz- díó, coaksz-, tatali tricket, vágoltfa és összes bogár szerzőmáfakat, valamint mindentféle szőlőkarókat. Műtán üzletem már 10 év óta fennáll, vevőimet mindig pontosan lelkjémesrelesen kiszolgáltam, ennél fogva kérem továbbra is becses pártfogásukat. Maradtam teljes tisztelettel RÓTH JAKAB, Széchenyi-utca 31 a. (újház.)

— **Próhászka** 10. ottokár püspök alabastron-gipszből készült ar-cokép-domborműve Klökner Pé-ter ud. könyvkereskedésének kirakataiban látható, ahol meg-rendelés már most eszközöl-hető. A természethű domobr-művet Lipola Yrjö szobrász-művész készítette, ára K 15.

Színház.

1911. dec. 30. szombat.

Artatlan Szuzsi. Aki végig szem-lélte a nézőtér tömött sorait, egy hiányt mindenesetre észrevett: a fi-at-al lányok hiányát. A pesti lapok beharangoztak a nem ártatlan Szuzsinak annyira, hogy az óva-tos kíváncsiak legalább ezt az egy, a tisztességhez tartozó szempontot respektálták. Azokról, akik még e emelet is odatévedtek, szívesen fel-tételezzük, hogy a jólértésülés hi-nyában, véletlenül, tévedésből ke-rültek a színházba. Ami magát a darabot illeti, megállapíthatunk róla annyit, hogy színműi értéke nem több a nullánál, a benne rej-lő esztetikai szép egy másik nulla, — a kettő együtt véve megadja azt a nívót, amelyre az operetke soro-zatában ezt az izét elkönnyvelhetjük. S ha hozzávesszük még Pataki és Szántó olcsó, legolcsóbb, végelácz-s számba menő hatáskeresését, min-den elmondottunk, amit a darab érdeme szerint elmondani szük-ségessnek tartottunk.

A vacsérnap és hétfői előadások óriási tömeget vonzottak a színház-

ba. Mik- magyar mulat, sőt na-gyon soká mulat és jól töltekez-ik, megáhitja a komédiát is. Tehát szo-rongtak a Katák, Marcák és Szusz-kák és ő bakák a karzaton és tele volt a színház nem akácfavirággal, hanem jókedvű, tapsoló, tomboló, komédiát élvező publikummal. Külö-nösen a Szylveszter-esti kcabaré, amikor még a gondolkozásra se jut alkalom, zsufolva volt a nézőtér. A játék megfelelő volt a publikumnak.

Műsor:

Szerda: Ártatlan Szuzsi.
Csütörtök: Élő halott.
Péntek: Rejtélyes ember. (Zóna.)
Szombat d. u.: Rómeó.
" este: Üdvöske.
Vasárnap d. u.: Ezred apja.
" este: Annuska.

Apró hirdetések

Apróhirdetések előre fizetendők.

A ráchégy alatt egy nevezett Fanta-féle csucska föld házhe-lyekké felmórvó ma hereföld: 8 évi kedvezményes fizetési fel-tételek mellett eladó. Tudako-zódni lehet Almásy János sör-házlér 3. szám.

Jó karban levő 1 db. 4—500 literes több db. 8—9—10—15 hektóliteres avett hordót kere-sek megvételre. Almásy János Sörházlér 3.

Szent-István-utca 17 szám alatti ház eladó. Tudakozódni lehet Ligetsor 2 szám alatti az ügyvédi irodában.

Olvasók, saját készítményitek legkülönfélébb kivitelben kaph-át a szeminárium templom sekre-ri-nél. Megrendelésre is készít olv. kat, füzéseket, javításokat elvállá.

Keresek egy jókarban levő olcsó garnitúrát.

Bérheadó: két darab kaszálo és két darab vető rét, bővebbet Öreg-utca 32 sz. háztulajdo-nosnál.

Gőzmalom-utca 7. sz. ház sza-badkézből eladó. Ugyanott egy ház hely is eladó. Tudakozódni Gőzmalom-utca 3 sz. a. lehet.

Tekintse meg kirakataimat és meggyőződik, hogy

Tulhalmozott

raktár miatt

a Falvay Kossuth-utcai di-vatáru cég folyó hó 5-étől bezárólag december hó 31-éig.

Nagy karácsonyi vásárt rendez

Az áruk gyári áron alul áru-sítottanak **kalap 1 koronától Selyem nyakkendők 20 fillértől Bőr áruk** versenyen kívül női divatcikkék, minden árban kiárúsítottanak.

Nem selejtezett áruk áruim minőségéről és áruim olcsóságáról győződjék meg.

FALVAY FERENC,
Kossuth-utca.



különösen vezetett uri
SZABÓSÁG
Bank-u. 6. sz. az Árpád-
fürdő közelében
Rudbányai és Szilágyi
cég alatt.

RUDBÁNYAI IMRE kizárólagos
posztókereskedése
SZÉKESFEHÉRVÁROTT

a zirczi templommal szemben van.
A cég, ki megbízhatóságáról közismert,
a szezon közeledtével kéri az általa annyira becsült nagyon
tisztalt vevőit, hogy: téli állomány, nadrág, rövid és hosszú kabátba
KITÜNŐ GYÁRMÁNYU SZÖVET és POSZTÓI
iránt érdeklődni sziveskedjenek.

SZÜKSÉGTÉLEN KIEMELNI,
miserint egész éven át színtartó nagyon finom
fekete báli szalon szövetek, kangárnök, trikók,
fekete, kék és színes NOI kabátposztókat,
ugyszintén kosztüm-kelme különlegességeket
RAKTÁRON TART
minden fajta szörméket béles és gallérokra.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakkeresen
készítetnek,

**SINGER CO. varrógép-részvény-
társaság.**

Magyarország legnagyobb és legrégebbi
varrógép-üzlete,
Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltegyi-ház

A Dunántul legnagyobb
BUTOR ÁRUHÁZA

a Székesfehérvári Butorkészítő
Iparosok Árucarnok Szövetkeze,

mint országos kö-ponti hitelszövetkezet tagja,
hol teljes HÁLÓ, EBÉDLŐ, SZALON, URI SZOBA, IRODAI
berendezések, valamint teljes

szállodai és kastély

berendezések a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig
a legjutányosabb árban a legkényesebb igényeket is ki-
elégítjük. Rajzokkal, költségvetéssel díjtalanul szolgálunk.

A nagybecsű butorvásárló közönség jó
indulatát kéri az

igazgatóság.

Székesfehérvár,
Kossuth-utca 10. szám.

Ha **OLCSÓN** akar áruhoz jutni el ne felejtse, hogy csak
Kováts Antal

városháztéri üzletében vásároljon, hol óriási válasz-
tékban kapható uri ingek, kalapok, nyakkendők.
Selyem szövet és barchet blousek, gyermek ruhács-
kák és kötények.

Bőr és posztó cipők. — Bársony bőr ridiculók.
Francia pécsi fűzők. — Kézimunka ajándékok.

Legalkalmasabb **KARÁCSONYI és UJÉVI**
ajándék tárgyak.

Ha
eladni
vagy
venni-valója
van
apróhirdetések közt
tegye közzé!



„NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!



A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr **75**, $\frac{1}{2}$ kgr **140**, $\frac{1}{1}$ kgr **270** fillér.

Fernolendí világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.
! Cipőkrém különlegességek minden színben!
! a kontinens leghírnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer jábizzás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.
— Ismételésúritóknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.
Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képkerekek
restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bórlakkok. Vazelin. Orosz bőrkénőcs. Bőrapretura,
nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőrfesték. Lábbeli tisztítószer. Cipőfűző
különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő
szarvasbőrök 1 K-tól lefelé. Kocsimosó szivacsok! Arcotörő bőrok.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak
mellett kapható
Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrík és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonazsákok. — Trieszti szivacsbehozatal.
Langraf Gábor és Fia gépszij- és hőrkerekesedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptatagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.
TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.